



МАЛЫЙ БИЗНЕС

Доля малого бизнеса в общем объеме выпуска товаров, работ и услуг составляет более 12 %.

В районе зарегистрировано 3836 малых предприятия и 3352 индивидуальных предпринимателей, что соответствует уровню прошлого года. Численность занятых на малых предприятиях составила 12,3 тыс. человек.

Предприятиями малого бизнеса произведено товаров и оказано услуг на сумму 16 228,1 млн рублей, темп роста к уровню 2014 года составил 108,7%.

В 2015 году из областного и районного бюджетов 23 субъекта малого и среднего предпринимательства Новосибирского района получили субсидии на общую сумму более 12,0 млн рублей, в том числе по муниципальной программе «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Новосибирском районе на 2012-2016 годы», сумма 8,9 млн рублей.





ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Основная задача органов местного самоуправления - улучшение качества жизни проживающего населения.

К отопительному периоду 2015-2016 года подготовлено в районе 3359 жилых домов площадью более 2 млн кв. метров.

Проведен капитальный ремонт трех котельных с заменой теплоисточников в Березовском, Мочищенском и Раздольненском сельсоветах.

В 2015 году подведены инженерные коммуникации и в пусконаладочном режиме начали работу 2 газовые и 3 модульные угольные котельные.

Осуществлена реконструкция и ремонт теплотрасс в поселках Красный Яр и Приобский, селах Сосновка и Боровое.

Из областного бюджета получено 72,5 млн рублей, за счет которых, с учетом софинансирования местных бюджетов, удалось выполнить большую часть ремонтно-восстановительных работ, погасить задолженность перед поставщиками за топливно-энергетические ресурсы, сделать запас угля на начало отопительного сезона.





Несмотря на то, что за последние два года район не получал финансовые средства на развитие газораспределительных сетей, в 2015 году количество потребителей природного газа увеличилось на 1718 квартир и домовладений.

Для повышения надежности работы котельных в прошлом году с участием средств фонда модернизации в 5 сельсоветах (Березовском, Верх-Тулинском, Кубовинском, Мочищенском, Станционном) было приобретено 10 дизельных электрических станций мощностью 30 и 100 киловатт.

В планах на 2016 год перевод угольных котельных на природный газ в селе Барышево; строительство модульной газовой котельной для детского сада, школы, больницы с выводом из эксплуатации старой угольной котельной в селе Сосновка и поселке Приобский; строительство теплотрассы в с. Ярково на присоединение школы, детского сада к построенной модульной угольной котельной; продолжится реализация проекта по инженерному обустройству площадки комплексной застройки в поселке Ложок Барышевского сельсовета. В 2015 году на реализацию данного проекта направлено более 155 млн рублей.



В рамках программы «Чистая вода» в 2015 году в селе Верх-Тула продолжалось строительство II-го пускового комплекса сооружений водоснабжения, в поселке Березовка велась реконструкция системы водоснабжения. Установлены три резервуара чистой воды общим объемом 300 кубических метров.



ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Развитие промышленного производства, создание новых рабочих мест влечет за собой увеличение спроса на жилье.

В рейтинге социального развития муниципальных районов и городских округов Новосибирской области Новосибирский район уверенно занимает лидирующую позицию по объемам жилищного строительства и обеспеченности населения жильем.

В 2015 году в Новосибирском районе ведено 414,5 тыс. кв. метров, это на 137% или 111,8 тыс. кв. метров больше, чем в 2014 году.

Обеспеченность жильем в расчете на одного жителя составила 30,7 кв. метров на человека, что выше показателя 2014 года на 108,9%.

В строительстве основными работами останется возведение многоквартирного и индивидуального жилого строительства на 25 площадках. Ведущими застройщиками являются ООО «АКД» (ж/к «Бавария»), ООО «Новосибирский квартал», ООО «Сибирь-Развитие», ООО «Стройинвестпроект», ООО «Зеленый дом».





ДОРОГИ



В текущем году на строительство, содержание и ремонт автодорог регионального и межмуниципального значения Новосибирского района направлено 750 млн рублей.

Построены автодороги к Промышленно-логистическому парку, селам Верх-Тула, Криводановка до Северного обхода.

Проведен ремонт автодороги «Каменка-Советский-Витаминка», ремонт подъездов к мосту через реку Пашенка, ремонт улиц Советская и Полевая в селе Новолуговое.

Отремонтированы дороги «Новосибирск - Каменка», «Инская - Барышево», к поселкам Тулинский, Алексеевка, Березовка, Мичуринский и другие.



Одним из значимых объектов, введенных в эксплуатацию в 2015 году, стало строительство дороги «Барышево - Орловка - Кольцово» с тоннелем под железной дорогой, что обеспечило прямое бесперебойное сообщение наукограда Кольцово с Новосибирском, сократило расстояние проезда транспорта по направлению Барышево - Кольцово, позволив ликвидировать существующий железнодорожный переезд в целях обеспечения безопасности дорожного движения.



ЗЕМЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

В течение последних двух лет проводились мероприятия по инвентаризации земель района. В текущем году первый этап работы завершен. Выявлены свободные территории, которые поставлены на кадастровый учет.

Информация об этих участках будет размещена на ГЕОПОРТАЛЕ в сети Интернет, который создается Университетом Геосистем.

Новосибирский район заключил соглашение с Университетом, и на примере нашего района на портале любой желающий может получить всю информацию об имеющихся участках земли и подать заявку на участие в аукционе на предоставление земель в собственность или в аренду.

За счет бюджетных средств района в 2015 году сформированы и предоставлены 280 земельных участков льготным категориям граждан и 130 участков проданы или предоставлены в аренду другим гражданам.

В 2016 году данная работа будет продолжена. Формируются и готовятся к предоставлению льготным категориям граждан 400 земельных участков и имеются участки, которые мы будем выставлять на аукцион.





ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В настоящее время на территории района работают три государственных бюджетных учреждения здравоохранения, подведомственных Министерству здравоохранения Новосибирской области НСО (НЦРБ, НРБ №1, Обская ЦГБ).

Завершается строительство ФАП ст. Иня-Восточная ГБУЗ НСО «Новосибирская ЦРБ» общей стоимостью 5,6 млн рублей.





ОБРАЗОВАНИЕ

На территории Новосибирского района расположено 66 муниципальных образовательных учреждений. Из них: школ - 38, дошкольных учреждений - 22, учреждений дополнительного образования - 6, учреждений сопровождения - 2 (Информационно-методический центр, Центр диагностики и консультирования), Барышевский детский дом.

В школах района обучаются более 12,7 тыс. учащихся, детские сады посещают более 4,3 тыс. воспитанников. В образовательных учреждениях района работают 1,6 тыс. педагогов.

В 2015 году завершено строительство образовательных учреждений района:

- Новолуговская средняя школа №57 с группами дошкольного образования в с. Новолуговое. Общая стоимость строительства составила 353,8 млн рублей.

